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A TUTTO IL PERSONALE DELLA SCUOLA
AI MASS MEDIA E SITI WEB DELLE SCUOLE 2° DELLA PROVINCIA DI COSENZA
COMUNICATO SINDACALE 
COBAS SCUOLA CASTROVILLARI: ACCOLTO IL RICORSO DEL SINDACATO NEI CONFRONTI DI TRE ISTITUTI SUPERIORI DELLA PROVINCIA DI COSENZA.
Con decisione  del 23 Settembre 2021, la Commissione per l’accesso agli atti amministrativi c/o la Presidenza del Consiglio dei Ministri in Roma, ha accolto il ricorso presentato dal sindacato scrivente nella persona del responsabile provinciale-Cosenza prof  Leonardo Genovese nei confronti dei Dirigenti Scolastici degli Istituti  IIS-IPSC-ISPIA-ITI  di Cariati, ITI-IPA-ITA” di Corigliano –Rossano, e dell’ IIS –IPSIA- di Acri.

Questi i fatti: su segnalazione di alcuni docenti, al fine di verificare la corretta applicazione del D.M. 33 del 12 Giugno 2020 (nuova riforma dei professionali) il sindacato produceva istanza ai sensi e per gli effetti della legge 241/90 e nell’ambito di prerogative sindacali, finalizzata alla verifica della correttezza procedurale della richiesta del monte ore fatta dalle scuole all’USP di Cosenza in merito agli organici di Diritto 2021-22;

Decorso il termine di giorni 30, deducendo la formazione del silenzio rigetto sulla istanza de qua si adiva nei termini la Commissione affinchè riesaminasse il caso, ex art.25 della legge n. 241/90, ed adottasse le conseguenti determinazioni. Si precisava nel ricorso che Giurisprudenza consolidata afferma il principio secondo il quale “Sussiste il diritto dell'organizzazione sindacale ad esercitare il diritto di accesso per la cognizione di documenti che possano coinvolgere sia le prerogative del sindacato quale istituzione esponenziale di una determinata categoria di lavoratori, sia le posizioni di lavoro di singoli iscritti nel cui interesse e rappresentanza opera l'associazione. Le organizzazioni sindacali sono, pertanto, legittimate ad agire a tutela sia degli interessi delle organizzazioni stesse sia degli interessi giuridicamente rilevanti degli appartenenti alla categoria rappresentata” (ex pluribus cfr. Consiglio di Stato, sez. VI, 20/11/2013, n. 5511). 
La commissione, nell’accogliere il ricorso” osservava che i documenti richiesti appaiono attenere all’attività del sindacato in quanto tale ed alle relative prerogative, avendo ad oggetto l’organico ed il monte ore, e conseguentemente devono ritenersi accessibili. Il ricorso è pertanto fondato e meritevole di  essere accolto.”

IL sindacato Cobas Scuola Castrovillari, non può che esprimere  soddisfazione per il risultato ottenuto. 
Castrovillari, 19/11/2021                                                                                            f.to prof. Leonardo Genovese
                                                                                                                            Responsabile provinciale  Cobas Scuola
