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   Comune di Crosia
C.R.O.S.I.A. “Creazioni di reti organizzate di sostegno integrazione e accoglienza” 
Progetto realizzato con il contributo della Regione Calabria – Dipartimento Tutela della Salute e Servizi sociali e Socio-sanitari”
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CORSO DI AGGIORNAMENTO ONLINE


“LA SCUOLA DI TUTTI
Strumenti e strategie per la costruzione di una scuola in chiave interculturale”


Nell’ambito del progetto “C.R.O.S.I.A. – Creazione di Reti Organizzate di Sostegno, Integrazione e Accoglienza” gestito da Cidis Onlus in partenariato con il Comune di Crosia (capofila), la presente iniziativa formativa e di aggiornamento “LA SCUOLA DI TUTTI. Strumenti e strategie per la costruzione di una scuola in chiave interculturale”, in modalità FAD, si rivolge ai/alle docenti delle scuole che vogliano individuare e costruire nuovi percorsi di inclusione didattica e linguistica. 
Nello specifico, il corso intende promuovere la conoscenza di strumenti pratici e teorici utili ai docenti che abbiano in classe alunni stranieri neoarrivati o di recente arrivo in Italia. Tali strumenti consentiranno loro di conoscere meglio il background degli studenti, stimoleranno il recupero del pregresso scolastico degli stessi favorendo l’individuazione degli obiettivi per la produzione di piani didattici personalizzati. 
Il corso ha dunque l’obiettivo di fornire una panoramica delle realtà interculturali scolastiche e sociali a livello italiano e in particolar modo calabrese, sviluppando competenze interculturali, comunicative, metodologiche e socio-linguistiche. Partendo dalle ricadute dell’evento pandemico sul sistema scolastico, il percorso si concentrerà sull’approccio interculturale nei processi educativi, sui rapporti tra istituzione scolastica e famiglia, sulla funzione dei mediatori culturali, così come sulle tecnologie digitali applicate allo sviluppo delle competenze linguistiche.

Agli insegnanti verranno forniti strumenti di lettura della realtà plurilinguistica in classe, con occhio di riguardo all’italiano come lingua seconda, ma anche al valore della presenza di allievi bilingui; fornendo materiali didattici che risponderanno concretamente alle esigenze dei docenti e ai bisogni specifici degli alunni.
Il percorso formativo prevede lo svolgimento di 20 ore di lezioni frontali e 5 ore di approfondimento individuale  (25 ore totali equiparabili a 1CFU) e sarà articolato in sei incontri ed un seminario conclusivo. Al termine dell’ultimo modulo del corso, sarà somministrato un questionario di valutazione.
In considerazione di quanto previsto dal Piano Nazionale Formazione docenti, le attività saranno così modulate:
 

	Ore di formazione propedeutica

	Ore di attività laboratoriale (lavoro collaborativo on-line)
	Ore di approfondimento individuale  
(auto-apprendimento riconosciuto previa verifica finale)
	Formazione seminariale

	10 ore
	8 ore
	5 ore
	2 ore




Per iscriversi: Google Form
		      ID Piattaforma SOFIA: 55088


PROGRAMMA

Martedì 23 Marzo 2021, ore 15-18
La via italiana per la scuola interculturale: tra bisogni concreti e nuove disuguaglianze
Le ricadute dell’evento pandemico sul sistema scolastico hanno portato ancora di più alla luce divari culturali e disuguaglianze sociali tra la popolazione studentesca nell’accesso ai diritti e alle risorse, aumentando il rischio di riportare la scuola interculturale indietro di anni. Quali scenari abbiamo di fronte? E quali criticità si rendono oggi più urgenti? Quali dimensioni ha assunto la povertà educativa minorile nel contesto calabrese?


Giovedì 25 Marzo, ore 15-18
L’approccio interculturale nei processi educativi
I sistemi educativi non sono universali ma culturalmente determinati. È da questa consapevolezza che oggi la scuola si prepara ad affrontare le sfide epocali del multiculturalismo globale attraverso l’adozione di un paradigma pedagogico interculturale che sappia produrre un pensiero critico aperto e flessibile realmente capace di leggere la complessità del pluralismo.


Martedì 30 Marzo, ore 15-18
Il sistema socio-familiare dell’alunno straniero: la mediazione necessaria
L’arrivo del minore straniero a scuola è spesso, ancora, vissuto come un’irruzione che spariglia, sfida e disorienta il sistema. Osservando attentamente i tratti salienti dei percorsi migratori delle famiglie immigrate, la loro composizione, i progetti in essere e quelli perduti, la riorganizzazione dei i ruoli e dei legami affettivi, allora la prospettiva si rovescia. Capiremo quanto la scuola rappresenti la vera irruzione, l’elemento dirompente nella vita familiare e nell’identità culturale di bambini e ragazzi immigrati.


Giovedì 8 Aprile, ore 15-18
Tecnologie digitali applicate allo sviluppo delle competenze linguistiche
La frontiera dell’educazione mediale rappresenta una delle nuove sfide della Scuola italiana che, come tale, va inquadrata nella sua complessità. Il modulo offre una panoramica sui benefici, ma anche sui limiti, delle TIC (tecnologie digitali) applicata alla didattica dell’italiano L2, da utilizzare come uno strumento utile all’intero gruppo classe. Si ritiene fondamentale infatti fornire gli strumenti concettuali per iniziare ad orientarsi nel campo della glottodidattica con l’obiettivo di sviluppare competenze utili alla gestione della classe plurilingue.


Martedì 13 Aprile, ore 15-18
APPrendere l’italiano: la glottodidattica incontra il digitale – I PARTE
Sulla scorta dei prerequisiti introdotti negli incontri precedenti, i moduli finali saranno una fucina di produzione di materiale didattico che risponderà concretamente alle esigenze dei docenti e ai bisogni specifici degli alunni. 
Come si costruisce un’unità di apprendimento? Come calibrarla sui differenti livelli di competenza linguistica? Come si può trasformare un’APP in una risorsa utile al coinvolgimento dell’intero gruppo classe?


Martedì 15 Aprile, ore 15-18
APPrendere l’italiano: la glottodidattica incontra il digitale - II PARTE 
Partendo dalla consapevolezza che la DDI non consente azioni di recupero personalizzate, attraverso gli ultimi due moduli verranno ricalibrati strumenti, contenuti e obiettivi dei programmi curricolari, con lo scopo di creare materiale utile anche per il gruppo classe nella sua totalità e complessità garantendo, secondo obiettivi diversificati, una didattica il più possibile unitaria e uniforme.
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Martedì 20 Aprile, ore 15-17
Seminario conclusivo
“La comunicazione interculturale in ambito scolastico”
	
Via della Viola, 1 – Perugia (PG) 06122 Tel. 0755720895 perugia@cidisonlus.org
Via Castello, 24 – c/o Comune di Crosia (CS) 87060 – Tel. 0983/43166 – Cel. 3498535499  – Fax.  0983/43166
progettocrosia@cidisonlus.org 
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